
UNITAT 7: ESTADÍSTICA
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Edats dels alumnes ni

20

21

22

23

24

25

26

Edats dels alumnes ni fi Percentatge
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Si les disposem de forma ordenada, la dada 13 
és la que ocupa la posició central. La dada 13 
correspon a 20 anys, així doncs, Me = 20
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Exemple:

Talles de Sabata ni

42 1

41 2

40 6

39 2

Desviació típica (S o DT)

Exemple: 1 2 2 5 5
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Exercicis:

Omple una taula com la següent per a cadascuna de les següents sèries de dades:

1) 2) 
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Omple una taula com la següent per a cadascuna de les següents sèries de dades:

3) Comença des de: 145

agrupa en classes de 5

4) Comença des de: 100

agrupa en classes de 4

i fes una representació en un

diagrama de barres.
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Solucions:

1)

2)
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3)

4)
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7. Distribucions
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8. Correlació
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9. Probabilitat

Quan es tracta de resoldre problemes basats en experiències aleatòries, i ens preguntem 
per la probabilitat que pugui ocórrer un determinat succés, llavors necessitem fórmules 
matemàtiques que ens permetin obtenir aquests resultats. La fórmula que es pot 
considerar fonamental per al càlcul de probabilitats és una contribució del matemàtic 
Laplace com hem comentat abans, i expressa la probabilitat associada a un succés d´un 
experiment aleatori, en el cas que tots els successos corresponents tinguin la mateixa 
probabilitat de succeir. Es pot expressar així:

el numerador expressa el nombre total de casos favorables perquè pugui ocórrer el 
succés que estem considerant. El denominador expressa el nombre total de casos 
possibles de l´experiment aleatori en qüestió. (extret de la Viquipèdia)

Espai mostral

L'espai mostral és el conjunt format per tots els resultat possibles d'un experiment aleatori.

Es designa habitualment per la lletra E.

Per exemple en l'experiment aleatori de tirar un dau: E = {1,2,3,4,5,6}
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Diagrames d'arbre

Si es tira  un dau dues vegades, quin serà
l'espai mostral? I si s'extrauen boles d'una
urna? En aquests casos els diagrames
d'arbre ens ajuden a determinar els
esdeveniments elementals.

En l'exemple reflectim els esdeveniments
elementals que resulten en llançar dues
vegades una moneda.

Intersecció d'esdeveniments

La intersecció de dos esdeveniments és la part comuna a ambdós, equival a la conjunció 
"i", és a dir, si A és l'esdeveniment "treure parell" en tirar el dau, i B, "treure un múltiple de 
3", 

     A={2, 4, 6}

     B={3, 6},

l'esdeveniment intersecció, A B, es verifica quan es donen A i B, els dos a la vegada.

     A B={6}

        Recorda, A B significa A "i" B

Unió d'esdeveniments

La unió d'esdeveniments equival a la disjunció "o", és a dir, si A és l'esdeveniment "treure 
parell" en tirar el dau i B és l'esdeveniment "treure un múltiple de 3", 

     A={2, 4, 6}

     B={3, 6}

l'esdeveniment unió, AUB, es verifica quan es dóna A o B

     AUB={2, 3, 4, 6}

        Recorda, AUB significa A "o" B

Observa que en aquest exemple A té 3 elements, B, 2, i AUB consta de  4 elements.

Per tant: P(A) = 3/6 = 0,5

P(B) = 2/6 = 0,33

P(AUB) = 4/6 = 0,67

P( A B) = 1/6 = 0,17

Podem observar que: P(AUB) = P(A) + P(B) - P( A B)

   = 0,5 + 0,33 – 0,17 = 0,67
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Esdeveniment segur: És aquell que té una probabilitat 1 de succeir. 

Exemple: Treure un número inferior a 7 en el llançament d'un dau

Esdeveniment impossible: És aquell que té una probabilitat 0 de succeir. 

Exemple: Treure un 7 en el llançament d'un dau.

Esdeveniment contrari: 

Exemple: A = treure un número parell en el llançament d'un dau.

L'esdeveniment contrari d'A és: A = treure un número senar en el llançament d'un dau.

P(A) = 1 - P(A) 

Activitats
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28.En una urna hi ha 5 boles numerades del 1 al 5. S’agafen dues boles sense 
reposició.

a) Escriu l’espai mostral
b) Escriu l’esdeveniment A= la primera bola és parell
c) Escriu l’esdeveniment B= la primera bola és 4
d) Escriu l’esdeveniment C= la segona bola és 3
e) Calcula la probabilitat de A, B, C i de CBCACBCA  ,,,

29.Siguin dos esdeveniments tals que P(A)=0,4, P(B)=0,5 i P( BA )=0,3. Calcula la 
probabilitat de la unió. Calcula la probabilitat de BiA

30.La probabilitat d’un jugador d’encertar gol des de el punt de penalty és 0,5. Si pot 
fer 3 llançaments calcula la probabilitat d’encertar algun  i la probabilitat de fallar els
tres tirs.

31.En una urna hi ha 6 boles blanques i 3 negres. S’agafen 2 boles a l’atzar amb 
reposició calculeu la probabilitat de :

a) Les dues boles siguin del mateix color
b) La primera bola sigui blanca i la segona negra
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